

## 杜华画展开幕

# 融古典与现代营造唯美画境

文/本报记者 霍晓蕙 摄影/本报记者 戴伟

4月7日上午,“真水无香 印象水墨——杜华绘画作品展”在位于大众传媒大厦四楼的山东新闻美术馆开幕,展出女画家杜华的80余幅佳作。这些作品,显示了东方传统文化与西方古典艺术的相互融合与渗透。

此次展览由大众报业集团、山东省美术家协会、济南市文联主办。杜华现任济南市美术馆馆长、济南画院院长,国家一级美术师、中国美术家协会理事、中国美术家协会综合材料绘画与美术作品保存修复艺术委员会委员、山东省美术家协会副主席、济南市文学艺术界联合会副主席,享受国务院颁发的政府特殊津贴。她的作品,既有传统的笔情墨趣,又有令人耳目一新的现代构成元素,创造出一种全新的绘画语境。

据介绍,此次展览之所以命名为“真水无香”,是因为“真水无香”代表的是中国文化所独有的一种境界。好的艺术,正如同滋养生命的水,视之无色,嗅之无香,然而却清澈明净,蕴含生命的真意。杜华作画,崇尚的就是真性情的自然流露和纯画境的朴素呈现。

看过杜华的《如梦令》系列作品,很多人既惊讶于画面上细腻的表现力,同时也会困惑——这是国画,还是油画?传统,还是现代?其实这正是杜华《如梦令》系列作品的独特之处——运用丹培拉技法表现中国传统花鸟题材。

杜华介绍,“如梦令”这组作品是经过反复研究探索,将欧洲古典绘画中的丹培拉色彩技法应用到中国传统花鸟画题材的创作。“丹培拉”是一种古老的绘画形式,在中世纪的欧洲,它曾有着极其辉煌的历史。但历史上从未见中国画家把丹培拉材料与中国画联系在一起,杜华则开了一个先河。

这种创新并非偶然。据介绍,上世纪90年代中期,当时杜华应法国文化部邀请,前往法国艾克斯国家艺术学院作高级访问学者。在此三年间,她开始接触并热爱上丹培拉这种绘画技法。回国后,在央美院作高级访问学者期间,又逐渐掌握了丹培拉技法的精髓。丹培拉这种材料的视觉效果典雅而高贵,与中国传统绘画的艺术特质不谋而合。中国的传统花鸟画以造型生动、色彩古朴典雅的独特魅力著称于世,但由于年代久远会使之灰



杜华向众嘉宾介绍创作过程。

暗,而丹培拉表现出的色泽,有珍珠或绸缎的美感,并且在材质上易于保存久远,弥补了传统中国画的不足。“何不借助西方丹培拉色彩,来表现中国画传统内涵呢?”杜华一方面钻研工笔、水墨,一方面也沉思于丹培拉技法与中国画结合的探索中。呈现在画展上的用丹培拉色彩绘制的具有强烈宋代花鸟画气息的画作,中西合璧,具有了独特的只属于她自己的鲜明特色。前来观展的书画名家杨文仁表示,作品大气,显示了传统中国绘画的功力,也显示出作者高远的眼界和创新的勇气。油画家、山东艺术学院副院长王力克表示,看杜华的画作,扑面而来的是自然的轻松的气息,像涓涓溪流穿过心田,真切感受到了一种与审美心律合拍的温馨共振。

展览开幕当日,许多文化艺术界专家应邀前来观看展览。著名作家、《高山下的花环》作者李存葆先生认为,杜华根植传统,融合创新,以自己的悟性和勤奋,创作出唯美的艺术作品。“她借助西方的材料和技法,绘制的具有强烈中国传统气息的花鸟画作,使我们欣喜地看到了新时期在美术领域的西为中用结出的艺术硕果。”

此次展览面向大众展出,展期十天。



画展吸引了大批观众。



观众在观摩画作。

## 《奔跑吧兄弟》安全防护做到位



本报讯(记者 师文静) 第二季《奔跑吧兄弟》目前已经进入全面录制阶段,作为一个大制作的户外综艺节目,《奔跑吧兄弟》在录制时会面临各种各样的安保问题,为了保证节目录制的绝对安全,每一次录制都提前设计了多种紧急预案以备不时之需。

相关负责人透露,“我们会给他们量身定制全套的安保方案,确保他们在万无一失的情况下快乐自由毫无负担的奔跑”,据介绍,在录制“奔跑”的日子里,全天24小时都配备了随行医队,通常一个录制场地都会配备1-2辆救护车。该节目将于4月17日起每周五21:10回归,喜欢浙江卫视《奔跑吧兄弟》的朋友可别错过了。

## “出彩”竹竿断裂吓坏观众

本报讯(记者 师文静) 在上周日的《出彩中国人》中,来自山东的一对叔侄引发了大家的关注。孔祥川和孔伟两人表演途中竹竿突然断裂,孔祥川跌落舞台,所幸没有受伤。

节目中,侄子孔伟用肩膀顶起一根长约7米的竹竿,叔叔孔祥川嗖嗖地爬上了竹竿顶端,他时而下沉将竹竿弯曲近90度,时而在高空轻盈翻转,由于竿上动作幅度过大,竹竿不受重压突然折断,挂在竿上的孔祥川瞬间从7米多高的空中坠落,所幸初步检查后两位选手并无大碍。当众人还震惊于这个突发状况时,孔氏叔侄竟提出重演一次。经过评委和导演组的紧急商议,在确保两人身体状况允许的前提下,最终还是给了他们二次表演的机会。

/ 我们只做来自深山的古树茶 /

# 你在哪?

# 我们在等你!



兴天下普洱 立百饮之冠  
健康普洱茶马史诗

现面向全省诚招渠道、代理商!

天下普洱茶国是普洱市人民政府批准成立的国有独资公司。山东营销中心茶马史诗旗舰店主要经营景迈山、无量山云南大叶种乔木古树茶和普洱晒红茶等产品;专注于普洱茶定制与养生推广。

【中国气度】“茶马史诗”在传承中华千年茶文化的同时,将内敛、包容的普洱茶精神与现代时尚、健康理念完美融合,打造普洱茶行业经典品牌,被誉为“普洱茶产业国家队”。

【精致卓越】“茶马史诗”以消费者为中心,精选优质茶原料,采用古法制茶工艺,打造古树普洱茶与普洱晒红两大产品线,精致却不张扬,含蓄而又卓越。



扫一扫,加入齐鲁晚报茶友会,进店领礼品。

山东营销中心:济南市历下区经十路17513号(经十路与历山路交界口往西100米路北)

加盟店地址:菏泽市定陶县金茂街中段路东天下普洱茶国  
菏泽市定陶县西关农贸城2号楼润泽茗茶  
章丘市电大对过家家茗茶

全省采购及招商加盟热线:13065076666 15098782726